

歐美聖誕旺銷 撐港明年外貿

上月出口升8.1% 貿發局料中美難爆貿戰

香港文匯報訊 (記者 吳婉玲) 繼10月份錄得1.8%按年跌幅後，本港最新11月份商品整體出口貨值按年升8.1%。政府發言人指，11月份出口顯著上升，主要是由於區內貿易往來繼續改善，輸往內地及其他多個亞洲市場的出口表現轉強。昨日貿發局發表的全球年末銷售報告亦指出，個別傳統及新興市場今年的聖誕銷情表現理想，其中美國銷售額增長4%。料明年零售市道略改善，預料出口由今年的負增2%改善至明年零增長。



潘永才

吳婉玲 攝

十一月份轉口與港產品出口合計的商品整體出口貨值為3,409億元，按年升8.1%；其中轉口貨值為3,371億元，升8.2%；而港產品出口貨值為38億元，升幅為3.7%。

同時，繼10月份錄得0.5%的按年升幅後，11月份商品進口貨值為3,750億元，按年升7.6%。11月份錄得有形貿易逆差341億元，相等於商品進口貨值的9.1%。

11月份與去年同月比較，輸往亞洲的整體

出口貨值上升12.8%。此地區內，輸往大部分主要目的地的整體出口貨值錄得升幅，尤其是台灣(升45.3%)、印度(升41.7%)、新加坡(升30.0%)、泰國(升22.1%)、印度尼西亞(升14.2%)和中國內地(內地)(升11.9%)。另一方面，輸往越南和日本的整體出口貨值則錄得跌幅，分別下跌4.0%和0.8%。

除亞洲的目的地外，輸往其他地區的部分主要目的地的整體出口貨值錄得跌幅，尤其是英國(跌10.6%)、美國(跌7.6%)和德國(跌5.9%)。

貿發局環球市場首席經濟師潘永才昨在記者會預料明年零售市道略改善。據貿發局昨發表的全球年末銷售報告，今年個別傳統及新興市場的聖誕銷情表現理想，其中以美國市場尤其強勁，按年增長預期錄得約4%；歐洲則以德國及英國表現最為突出，分別較去年增長近4%和逾3%以上。

美國消費氣氛大致良好

潘永才指，美國就業率穩定增長、工資穩定上升、房價企穩，加上能源價格仍然低廉，美國的消費氣氛大致良好。隨着美國總統大選塵埃落定，以及憧憬特朗普的經濟推動計劃和隨後的股市上升，消費者更願意消費。雖然歐洲恐怖主義蔓延，加上未解決的難民危機和不利的政治發展，但今年歐洲整體聖誕銷情較去年

有所改善。

被問到美國總統當選人特朗普上場後的影響，潘永才表示對香港的影響暫時是未知之數，不過他在競選時針對中國內地的言論，對主要在內地生產的廠商或多或少會有影響。至於會否去到最壞情況，如向內地商品徵收45%關稅則未必會發生。

他續指，特朗普始終是生意人，如果出現大規模貿易戰只會兩敗俱傷，中國和美國互相是最大的貿易合作夥伴，而在國際事務亦有合作，不能孤立對方。不過，估計特朗普仍然會履行部分選舉承諾，即使推出針對內地進口的措施亦不出奇。

促銷帶動 內地消費趨升

中國內地方面，潘永才指內地經濟增長放緩的消費有上升趨勢，令零售氣氛變得更有利，而大幅折扣和大規模的促銷活動有效推動零售和網上銷售。離岸人民幣兌每美元昨曾跌穿6.98水平，創歷史新低，潘永才認為人民幣兌美元貶值，對在內地生產的港商出口到美國市場有好處，不過由於其他貨幣兌美元亦有貶值，出口競爭力亦會相對提高。

貿發局早前公佈第四季出口指數，估算今年香港出口貨量維持不變，出口總值則輕微下跌2%，並預期明年香港出口貨量將微升0.5%，而出口總值則保持不變。



慕容控股主席鄒格兵(中)表示，擬拓展澳洲、加拿大、英國及愛爾蘭等其他英語系市場，同時亦打算發展內地長三角地區市場。

張偉民 攝

兩新股登場 新世紀醫療4222元入場

香港文匯報訊 (記者 陳楚倩) 兩隻新股同於今起公開招股。其中，內地兒科及婦產科專業服務供應商新世紀醫療(1518)

招股價介乎6.36至8.36元，以每手500股計，入場費約4,222.12元。是次共發行1.2億股，其中公開發售部分佔10%，以招股價中位數計，集資淨額約7.89億元。公司已引入三名基礎投資者，包括中國人壽再保、CNBC基金、Jancho Partners Pan-Asian Master Fund，認購2,390萬股和5,000萬美元。

該公司董事長Jason Zhou昨表示，公司計劃在北京再增設一間新醫院；首席執行官賈曉鋒指，公司與上海、廣東等地醫療項目進行交流，冀以PPP方式落地生根，目前正尋找合適的項目。

慕容籌2.5億 攻英語系市場

同日招股的沙發生產商慕容控股(1575)，招股價介乎1.05至1.31元，以每手2,000股計，入場費約2,646.4元。公司是次共發行2.5億股，其中10%在港公開發售。以招股價中位數計，集資額2.5億元。

慕容控股主席兼行政總裁鄒格兵在記者會指出，旗下約九成收入來自美國，但整體份額不大，公司有多方收入來源，並不擔心美國候任總統特朗普的保護政策對公司生意有很大影響。對外貿易主要以香港公司為主，並在柬埔寨設廠。公司有計劃

拓展澳洲、加拿大、英國及愛爾蘭等其他英語系市場，同時亦打算開拓內地長三角地區市場。

此外，本港旅行社縱橫遊已通過港交所上市聆訊，市傳公司計劃下月招股到創業

兩隻新股招股資料

	新世紀醫療(1518)	慕容控股(1575)
招股價	6.36至8.36元	1.05至1.31元
每手股數	500股	2000股
入場費	4222.12元	2646.4元
集資規模	7.632至10.032億元	2.625至3.275億元
公開發售日期	2016年12月30日至2017年1月11日	2016年12月30日至2017年1月5日
上市日期	2017年1月18日	2017年1月12日

製表：記者 陳楚倩



■全年交易近尾聲，滬市成交量連刷3個月新低。圖為成都某證券營業部內，股民關注大盤走勢。

交投冷清 滬指失守3100關

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 全年交易近尾聲，滬深A股交投冷清，滬市成交量連刷3個月新低，昨天又降至1,499億元(人民幣，下同)，兩市則持續窄幅震盪，滬綜指收盤下挫0.2%，再失3,100點整數關口。

近期人民幣對美元匯率中間價維持平穩波動，29日報6.9497，較上日跌2個基點。早盤兩市依然低開，滬綜指開盤即落在3,100點下方，跌0.21%後報3,096點，奠定弱勢格局。大盤起先不懼不跌，但臨近中午，在中字頭個股和部分妖股帶領下突現急劇拉升，滬指收復3,100點，惟熱點跟進有限，反彈猶如曇花一現，午後便開始下行。

截至收市，滬綜指報3,096點，跌6點或0.2%；深成指報10,159點，跌27點或0.27%；僅創業板指收紅，報1,959點，漲2點或0.11%。兩市共成交3,424億

北京代市長：確保明年房價平穩

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 北京市代市長蔡奇近日表示，北京將堅決抑制投資投機行為，加大對普通商品住房的供給力度，確保2017年房價環比不增長。

據《北京日報》引述蔡奇近日在聽取北京市房地產調控和住房保障工作匯報時稱，要堅持「房子是用來住的、不是用來炒的」定位，合理增加住宅用地供應，從源頭穩定市場預期，並培育和規範住房租賃市場，把「租房住」作為實現住有所居的重要手段。

自「930」調控政策出台後，北京樓市成交量明顯萎靡。數據顯示，新房連續7周維持2,000套以內的低位水平，二手住宅成交量也連續多周下滑。北京市住建委監測數據顯示，上周北京二手住宅僅成交3,432套，環比下降19.38%。

資金通過理財方式自我注資、自我投資、循環使用，《辦法》加強資本真實性核查，以負面清單的方式，明確了不得入股的資金類型，確保投資人資金來源的真實合法性。

辦法規定，與保險公司有關的借款、以保險公司存款或其他資產為質押獲取的資金、以保險公司投資信託計劃、私募基金、股權投資等獲取的有關資金、以及不當利用保險公司的財務影響力，或者與保險公司有不正當關聯關係取得的資金等四類資金，不得用於獲得保險公司股權。

《辦法》基於股東對保險公司經營管理的影響力，按照分類監管原則，將保險公司股

東劃分為三個類型，並將單一股東持股比例上限由51%降低至1/3，有效發揮制衡作用，防範不正當利益輸送風險。

強化股東監管提倡穩健經營

此外，《辦法》強化股東監管。注重對行業

背景、個人素質、管理團隊、既往投資情況等方面的考察評估，以確保其具備符合保險行業特點的理性投資心態和穩健經營理念。

《辦法》還提到，要強化審查措施和問責

力度，通過事前披露、事中追查、事後問責

等一系列監管手段，嚴格問責等措施，有效防範治理風險。

據內媒《21世紀經濟報道》昨引述接近監管層人士透露，內地研究讓紅籌股回歸到A股上市，但回歸方式則需作進一步研究。

報道稱，「十三五」期間，紅籌股等特殊股權架構企業能否在境內市場

實現上市融資，顯然是市場關注的重要政策趨勢。

國務院日前印發的《「十三五」國家信息化規劃》再次對這一政策

預期進行了提及，其在政策措施的

「開拓投融資渠道，激發發展活力」的一節中指出：「深化創業板

改革，支持符合條件的創新型、成長型互聯網企業上市融資，研究特殊股權結構的境外上市企業在境內

上市的制度政策。」

據內媒《21世紀經濟報道》昨引述接近監管層人士透露，內地研究讓紅籌股回歸到A股上市，但回歸方式則需作進一步研究。

報道稱，「十三五」期間，紅籌股等特殊股權架構企業能否在境內市場

實現上市融資，顯然是市場關注的重要政策趨勢。

國務院日前印發的《「十三五」國家信息化規劃》再次對這一政策